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SUBVENŢIE PENTRU ÎNTĂRIREA  CAPACITĂŢII  INSTITUŢIONALE ÎN 

VEDEREA DESFĂŞURĂRII UNOR PROGRAME DESTINATE INTEGRĂRII 

SOCIALE A ETNIEI ROME DIN ROMÂNIA  

                              Subvenţia FID Nr. TF055352 

 

                                    - SCURTĂ PREZENTARE- 

 

 

 

I. Contextul intern şi internaţional 

 

În contextul extinderii Uniunii Europene  (UE), abordarea problematicii 

minorităţilor naţionale, a înregistrat o dimensiune majoră atât la nivel naţional, 

regional cât şi la nivel  internaţional. În statele membre, se remarcă o 

conştientizare a situaţiei minorităţii rome în sensul acceptării faptului că aspectele 

legate de tratamentul faţă de minorităţi a devenit o problemă a comunităţii 

internaţionale. Aceste tendinţe se manifestă în practică şi în politicile 

corespunzătoare la nivel universal (Practica ONU), regional şi european (Organizaţia 

pentru Securitate şi Cooperare în Europa, Consiliul Europei, Uniunea Europeană, 

Banca Mondială). 

 

În cadrul Conferinţei de la Budapesta, din iulie 2003, liderii guvernelor din 

opt state din Europa Centrală şi de Est au convenit asupra programului "Deceniul de 

Incluziune a Romilor 2005-2015", iniţiat de Banca Mondială şi Institutul pentru o 

Societate Deschisă.  

Obiectivul general al acestui program - primul efort de cooperare 

internaţională de asemenea amploare pentru schimbarea vieţii romilor din Europa - 

este eliminarea discriminării şi a sărăciei din rândul acestei minorităţi. 
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 În România, ca şi în celelalte şapte state beneficiare din estul şi centrul 

Europei, patru teme complexe au fost apreciate ca prioritare în vederea ameliorării 

situaţiei romilor: educaţia, angajarea în muncă, sănătatea şi construcţia de 

locuinţe. Demersurile coordonate ale guvernelor direct interesate şi ale instituţiilor 

finanţatoare se vor îndrepta către acestea. 

  O importanţă deosebită este acordată colaborării între instituţiile 

administraţiei publice de la nivel central şi autorităţile locale. Această colaborare 

va avea în vedere realizarea şi implementarea de către autorităţile publice locale, 

ca principal responsabil pentru dezvoltarea social-economică la  nivel local, a 

proiectelor destinate îmbunătăţirii situaţiei romilor, 

Aşadar, măsurile pentru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă pentru romii 

aflaţi în dificultate sunt implementate prin acţiuni specifice, pe domenii sectoriale 

care intră în responsabilitatea diferitelor ministere sau prin programe mai largi, la 

nivel naţional, finanţate din diverse surse: bugetul de stat, Comisia Europeană, 

Banca Mondială etc. 

 

II. Prezentarea generală a Grantului  
 

Urmare a cererii de asistenţă financiară formulată de Guvernul României, 

Banca Mondială a acordat un grant în valoare de 350.000 USD pentru furnizarea de 

asistenţă tehnică, Agenţiei Naţionale pentru Romi, în scopul optimizării activităţii 

acesteia. 

Perioada de desfăşurare a Grantului:  13.09.2005 - 13.09.2008 

Autorităţi de Implementare: Secretariatul General al Guvernului şi Agenţia 

Naţională pentru Romi 

Obiectivul general al Grantului: Sprijinirea dezvoltării capacităţii 

instituţionale a  Agenţiei Naţionale pentru Romi, a altor agenţii guvernamentale, 

autorităţi regionale şi locale în scopul soluţionării problemelor populaţiei rome prin: 

 dezvoltarea de programe de incluziune socială;  

 administrarea mai performantă a cheltuielilor publice;   

 asigurarea  răspunderii financiare;   

 controlul public/monitorizarea publică 
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Obiective specifice:  

1. Dezvoltarea capacităţii Agenţiei Naţionale pentru Romi şi a ministerelor de 

resort pentru derularea politicilor de incluziune, programelor şi activităţilor 

de planificare necesare; 

2. Întărirea capacităţii Agenţiei Naţionale pentru Romi în vederea coordonării şi 

monitorizării iniţiativelor destinate îmbunătăţirii situaţiei romilor; 

3. Optimizarea capacităţii de informare, educaţie şi comunicare a Agenţiei 

Naţionale pentru Romi. 

 

Activităţi: 
 

 Organizarea de seminarii cu participarea populaţiei rome, nerome şi a 

reprezentanţilor ONG-urilor, în vederea creşterii încrederii reciproce, a 

luării unor decizii privind Strategia de îmbunătăţire a situaţiei romilor, a 

alocării de resurse şi a stabilirii rolului fiecărei instituţii implicate în 

implementarea Strategiei;  

 

 Acordarea de asistenţă tehnică Agenţiei Naţionale pentru Romi, 

ministerelor şi grupurilor de lucru cu rol în formularea şi implementarea  

programelor integratoare în domeniile educaţie, sănătate, creare locuri 

de muncă, locuinţe (aşa cum au fost definite prin  programul regional 

“Deceniul de incluziune a romilor”); 

 

 Acordarea de asistenţă tehnică cu scopul elaborării şi implementării 

planurilor de dezvoltare locală şi regională, cu consultarea minorităţii 

rome, în contextul integrării în Uniunea Europeană si a accesării 

fondurilor europene; 

 

 Sprijinirea Agenţiei Naţionale pentru Romi în vederea dezvoltării 

capacităţii proprii, atât la nivel central, cât şi regional; 
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 Acordarea de asistenţă tehnică Agenţiei Naţionale pentru Romi în vederea 

coordonării programelor referitoare la minoritatea romă, împreună cu 

ministerele de resort şi a tuturor actorilor implicaţi; 

 

 Acordarea de asistenţă tehnică Agenţiei Naţionale pentru Romi, în 

vederea stabilirii unui mecanism de monitorizare şi evaluare a proiectelor 

şi programelor privind minoritatea romă; 

 

 Organizarea unor vizite de studiu în ţări membre ale Uniunii Europene cu 

experienţe similare şi unde există exemple de bune practici; 

 

 Acordarea de asistenţă tehnică Agenţiei Naţionale pentru Romi în privinţa 

strategiei de relaţii publice şi  a implementării unei campanii de 

comunicare.  

 

Diseminarea informaţiei referitoare la sursele de finanţare, modul de 

accesare a acestor surse, criteriile de eligibilitate, metodologia elaborării 

proiectelor reprezintă de asemenea o necesitate. În acelaşi timp,  importantă este 

mediatizarea proiectelor de succes, în vederea informării opiniei publice şi pentru a 

se construi exemple de practici pozitive care să fie urmate de diverşii actori sociali 

implicaţi în procesul de îmbunătăţire a situaţiei romilor. 

 

Dezvoltarea spiritului de solidaritate, implicarea membrilor comunităţii 

rome în rezolvarea problemelor cu care se confruntă, abordarea acestora într-o 

manieră participativă (,,cu romi, pentru romi’’) sunt abordări de succes identificate 

la nivel internaţional.  

 

Contact: 

Secretariatul General al Guvernului 

Cabinet Secretar de Stat Victor Giosan 

Tel. 314 92 03 

Email: simona.voicescu@gov.ro 


